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Wat rechtvaardigt overheidsinterventie? 

• Met andere woorden: waarom moet de overheid 
optreden? (Is er een probleem? Wat is het 
probleem? Is het ons probleem?) 

• Geen neutraal antwoord  

• Afwegingen van verschillende belangen 

• Uiteindelijk een politieke keuze 

• Toch in IAK geprobeert zo neutraal mogelijk te 
beschrijven in termen van publiek belang 
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IAK vragen over rechtvaardiging 
overheidsinterventie  

1. Is er een taak voor de rijksoverheid?  

2. Is herverdeling van welvaart noodzakelijk? 
3. Is er reden om gedrag te corrigeren? 
4. Is er sprake van marktfalen? 

 

 

5 



Nuloptie 
 Ga vervolgens na wat de nuloptie is, oftewel wat er gebeurt als de 
overheid geen nieuw beleid maakt. Denk hierbij aan onderstaande 
zaken. 

• Wat zijn de effecten? 

• Wie of wat ondervindt nadeel als de overheid niets doet? 

• Is niets doen in strijd met Europese of internationale afspraken of 
grondrechten? Je leest hierover meer bij IAK-vraag 6.2 
Rechtmatigheid.  

• Wie heeft er juist wel profijt van niets doen door de overheid? 

• Zorgt de nuloptie voor een ongelijke behandeling/uitgangspositie 
van partijen? 
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http://www.kc-wetgeving.nl/kennisbank/integraal-afwegingskader-beleid-en-regelgeving/5-wat-rechtvaardigt-overheidsinterventie/kennisbank/integraal-afwegingskader-beleid-en-regelgeving/6-wat-is-het-beste-instrument/62-rechtmatigheid/
http://www.kc-wetgeving.nl/kennisbank/integraal-afwegingskader-beleid-en-regelgeving/5-wat-rechtvaardigt-overheidsinterventie/kennisbank/integraal-afwegingskader-beleid-en-regelgeving/6-wat-is-het-beste-instrument/62-rechtmatigheid/


En verder 

• Beantwoording 7 IAK vragen nu expliciet 
opgenomen op het ministerraadsformulier 

• In kader van de Commissie Publieke Belangen 
wordt juridisch denkraam ontwikkelt hoe publiek 
belang kan worden vormgegeven 

• Uit WODC onderzoek naar evalueren blijkt dat 
veel wordt geëvalueerd en daarbij in 20% de 0-
optie wordt afgezet tegen alternatief. Vooral in 
(m)KBA’s. Vraag van het onderzoek is hoe deze 
informatie beter benut kan worden (najaar 
2013). 
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